
Procès-verbal de l’assemblée régulière du conseil d’administration de l’Association 
québécoise de reining tenue le mercredi 14 mars 2007, au Motel Le Transit du Mont 
St-Hilaire. 
 
 
Étaient présents : Christian Tremblay, Gaëtan Laroche, Philippe David, Serge Primeau, 
Marie-Josée Paquette, Linda Amatuzio et Johanne Plamondon, sous la présidence de 
Jean-Martin Donais. 
 
Était absente : Karelle Naud (absence motivée) 
 
Étaient invités : Gilles Bergeron et Pierre Grandmont 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
 
Sur constatation du quorum, il est proposé par Christian Tremblay, appuyé par Marie-
Josée Paquette et résolu unanimement que l’assemblée soit ouverte à 19h16. 
 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par Christian Tremblay, appuyé par Serge Primeau et résolu unanimement 
que l’ordre du jour suivant soit adopté en laissant le point Varia ouvert jusqu’à la fin de la 
réunion : 
 

1. Ouverture de l’assemblée 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
3. Lecture et adoption du dernier procès-verbal du 7 février 2007 
4. Affaire découlant du procès-verbal 
5. Rapport du président 
6. Correspondance (reçue et envoyée par le secrétariat et/ou administrateurs) 
7. Argent ajouté pour le Derby/Snaffle-bit et le Futurité 
8. Rapport des comités  

(a) Clinique 
(b) Journée sociale 
(c) Concours hippiques 
(d) Info-Rein 
(e) Commanditaires 

9. Assurance concours 
10. Amélioration de l’excellence (FEQ) 
11. NRHA show management seminars 
12. Dossiers 

(a) Encan de saillie 
(b) Reining-Canada 

13. Varia 
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(a) Pierre Granmont 
(b) Photographe 
(c) Site Web 
(d) Ré-élection 
(e) Vente de chocolat 

14. Date de la prochaine assemblée 
15. Levée de l’assemblée 

 
 
3. Lecture et adoption du dernier procès-verbal du 7 février 2007 
 
Il est proposé par Christian Tremblay, appuyé par Johanne Plamondon et résolu 
unanimement que le procès-verbal de la réunion du 7 février 2007 soit approuvé en 
apportant les modifications suivantes : 
 

a) En page 3 au point 4 : Faire la correction suivante : remplacer « M. Johnson » par 
« M. Thompson »  

 
b) En page 5 au point 9i) : Préciser que les démarches nécessaires pour nous 

informer du programme « Sport Loisirs » seront faite à l’automne par M. 
Laroche.  

 
c) En page 10 au point 11 : Remplacer « …pour un cheval (présenté par un membre 

AQR) participant exclusivement à l’épreuve « Jeunes AQR » ou à l’épreuve 
« Débutant AQR »… » par « …pour un cheval (présenté par un membre AQR) 
participant exclusivement à l’épreuve « Jeunes AQR » et/ou à l’épreuve 
« Débutant AQR »… » 

 
20h25 : Linda Amatuzio arrive à ce moment-ci. 
 
 
4. Affaires découlant du procès-verbal 

 
Jean-Martin Donais demande à Gilles Bergeron de vérifier auprès de Yvan Brodeur pour 
savoir si ce dernier continuera d’assister la trésorerie de AQR et AECR. 
 
 
5. Rapport du président 
 
Rien à signaler 
 
 
6. Correspondance (reçue et envoyée par le secrétariat et/ou administrateurs) 
 
Rien à signaler 
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7. Argent ajouté pour le Derby/Snaffle-bit et le Futurité 
 
Le président a demandé aux membres du CA d’exprimer leur opinion et de faire des 
suggestions quant au montant des bourses qui seront ajoutées lors du Derby/Snaffle-bit et 
du Futurité. Il a aussi demandé aux membres présents de faire des suggestions sur la 
distribution du montant proposé.  
  
En résumé, les avis des membres du CA sont très partagés, mais suite à des  discussions 
et échanges parmi les huit (8) membres du CA présents, un vote à l’unanimité a eu lieu 
pour faire la proposition suivante : 
 

Il est proposé par Christian Tremblay, appuyé par Gaëtan Laroche 
et résolu unanimement que l’argent ajouté pour le Derby/Snaffle-
bit et le Futurité 2007 soit de $40 000,00. Ce montant sera 
distribué de la façon suivante : 
 
Derby :  $10 000,00 
Snaffle-bit :  $  5 000,00 
Futurité :  $25 000,00 
TOTAL D’ARGENT AJOUTÉ $40 000,00 

 
 
Voici la distribution du montant de $25 000,00 du Futurité : 
 
Omnium  $12 000,00 
Omnium Intermédiaire  $  2 500,00 
Omnium Limité $  2 500,00 
Non Pro $  6 000,00 
Non Pro Intermédiaire  $  1 000,00 
Non Pro Limité  $  1 000,00 
TOTAL POUR LE FUTURITÉ $25 000,00 

 
Le prix de l’inscription sera de 5% du montant de la bourse 
ajoutée. 

 
 
8. Rapport des comités 
 
a) Clinique 

 
 Date retenue : Samedi 28 avril 2007. 
 Lieu : Centre équestre Calixa-Lavallée (Denis Longpré) 
 Heure : 9h00 
 Cliniciens : Dany Tremblay et Réjean Lévesque 
 Coût : $30,00/participant 
 Sonorisation : Mike Lees 
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 Repas : à confirmer 
 Sujets abordés : Les cliniciens se rencontreront à l’avance pour préparer le 

 contenu de leur clinique. Il a été suggéré de parler entre autres des pénalités 
 évitables. 

 
Il y aura également une présentation de chevaux à vendre durant la journée. Gaëtan 
Laroche préparera un formulaire pour l’inscription des chevaux qui seront présentés. 
Il y aura des frais de $50 pour chaque cheval logeant dans une stalle. Une partie de ce 
montant ($20,00) ira au Centre équestre Calixa-Lavallée. (5) stalles ont été réservées : 
premier arrivé, premier servi. Des frais de $30 seront facturés aux chevaux ne logeant 
pas dans une  stalle. 

 
 

b) Journée sociale 
 

 Date retenue : Samedi 12 Mai 2007. 
 Lieu : Centre équestre Calixa-Lavallée (Denis Longpré) 
 Horaire : À déterminer 
 Coût : GRATUIT 
 Repas : à confirmer. Les suggestions suivantes ont été faites : Boites à lunch à 

 $5-$6. Spaghetti, hot dogs. 
 Système video et sonorisation : À déterminer 

 
Le patron #5 servira pour l’épreuve « 1ère épreuve à vie ». Gaëtan Laroche s’occupe 
des plaques et des cartes d’inscription. Le juge sera Alain Allard et sa secrétaire sera 
Nadine Bocelle. 

 
 
c) Concours hippiques 

 
Suite aux différents échanges ayant eu lieu dans les dernières semaines entre AQQH 
et AQR, la proposition suivante est faite : 

 
Il est proposé par Christian Tremblay, appuyé par Philippe David et résolu 
unanimement que l’AQR n’approuve pas les concours NRHA de AQQH 
parce qu’ils ne se joignent pas à l’affilié NRHA/RC/AQR. 

 
Gaëtan Laroche nous informe des juges qui seront présents lors de nos concours pour 
la saison 2007. 

 
 

d) Info-Rein 
 

Des membres du CA ont suggéré qu’il y ait davantage d’articles de fond dans l’Info-
Rein. Le comité chargé du dossier s’occupera de trouver des auteurs (vétérinaires, 
forgerons, entraîneurs, etc). 
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e) Commanditaires 
 

Jean-Martin Donais a sollicité les commanditaires suivants : Purina, Vetoquinol et 
Pfizer. 
 
Christian Tremblay a réussi à obtenir le soutien de la Boutique du Harnais qui nous 
donnera plusieurs prix dont, une selle pour le Futurité, une selle pour le Derby ainsi 
que 12 boucles de ceinture. Une portion des certificats-cadeaux qui seront offerts lors 
des épreuves suivantes « Jeune AQR », « Débutant AQR » et « Non Pro Lté AQR » a 
aussi été offerte par la Boutique du Harnais. 
 
Philippe David a, quant à lui, reçu une commandite de Ford ainsi que le soutien de 
trois (3) autres commanditaires.  Il contactera aussi les gens d’Hidalgo, une boutique 
équestre, qui a manifesté son désir d’être présente lors de nos concours. Philippe a 
aussi réussi à obtenir un très bon prix pour la création d’affiches (4’ x 8’). 
 
Finalement, on nous annonce que les pochettes de presse qui serviront à présenter 
l’AQR à d’éventuels commanditaires sont prêtes. 

 
 
9.   Assurances concours 
 
AQR négociera directement avec un coutier d’assurance pour nos assurances concours, 
car la Fédération équestre du Québec ne peut maintenant offrir le service que si tous nos 
compétiteurs québécois sont membres FEQ.  Les coûts seront sensiblement les mêmes 
qu’en 2006. Jean-Martin s’occupera de communiquer avec l’assureur. 
  
 
10. Amélioration de l’excellence (FEQ) 

 
L’AQR est intéressé de participer au programme d’amélioration de l’excellence de la 
FEQ. On doit former un comité qui rencontrera la FEQ pour essayer d’établir des normes 
pour tenter d’aller chercher des subventions auprès du gouvernement. Gaëtan Laroche va 
s’en occuper. 

 
 

11. NRHA ‘Show Management Seminars’ 
 

Une formation de « show manager » sera obligatoire pour effectuer cette tâche à partir de 
2008. Nous devrons donc faire suivre une formation à la secrétaire de concours afin de 
respecter ces normes. Une formation est prévue en Ontario à l’automne 2007.  
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12. Dossiers 
 

a) Encans de saillie 
 
Il n’y aura pas de limites quant à la quantité d’étalons qui seront mis aux enchères 
lors de l’encan de saillie. Le montant de départ sera de $800,00 pour tous les étalons. 
Tous les poulains issus d’une saillie vendue à notre encan 2007 auront droit a une 
mise en nomination gratuite au programme « Performance Québec » d’une valeur de 
$275,00. 

 
 
b) Reining Canada 
 

Jean-Martin Donais a assisté à l’assemblée de Reining Canada le 10 février 2007. Il 
nous a informé de la nomination de André de Bellefeuille et d’Hélène Laverdière. 
Cette dernière s’est proposée de faire le pont entre AQR et Reining Canada. 
 
 

13. Varia 
 

a) Pierre Grandmont 
 
Monsieur Grandmont est venu nous présenter un programme incitatif de participation 
aux concours. Ce programme serait une source de financement pour le Futurité. Jean-
Martin Donais préparera les règlements pour ce programme et le comité se penchera 
sur cette question lors d’une prochaine réunion du CA. 

 
 
b) Photographe 
 

Nous sommes toujours à la recherche d’un photographe pour nos concours 2007. 
 
 
c) Site Web 
 

Il a été suggéré que le site de l’AQR soit bilingue. Cette avenue n’est pas 
envisageable pour le moment mais pourrait être considérée dans le futur. 
 
 

d) Réélection 
 
La démission de Mike Lees, en février dernier, a entraîné l’ouverture d’un poste 
d’administrateur au sein du conseil d’administration de l’AQR, Philippe David a pris la 
parole pour faire la proposition suivante : 
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Il est proposé par Philippe David, appuyé par Christian Tremblay et résolu 
unanimement que Gilles Bergeron occupe le poste d’administrateur laissé 
vacant suite à la démission de Mike Lees. Monsieur Bergeron nous 
indique qu’il y réfléchira. 

 
 
e) Vente de chocolat 
 

Il y aura une vente de chocolat pour financer les activités des Jeunes. Une distribution 
a été faite aux membres présents. On contactera les « Jeunes » membres de 
l’association afin qu’ils participent au financement de leurs activités. 

 
 

14. Date de la prochaine assemblée 
 

Il est proposé par Johanne Plamondon, appuyé par Philippe David et résolu unanimement 
que la prochaine assemblée du CA se tienne le mercredi 18 avril 2007 à 19h au Motel Le 
Transit à Mont St-Hilaire. 
 

 
15. Levée de l’assemblée 

 
À 00h05, il est proposé par Marie-Josée Paquette, appuyé par Johanne Plamondon et 
résolu unanimement que l’assemblée soit levée. 

 
 

 
Jean-Martin Donais     Nathalie Richer 
Président      Secrétaire exécutive 
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